

特朗普和泽连斯基要怎么谈

美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基16日分别证实，双方将于18日在美国首都华盛顿举行会晤。今年2月，泽连斯基到访白宫同特朗普会晤时，双方发生激烈争吵，不欢而散。再次会面，双方要谈什么？各方有何表态？目前俄乌战事如何？

1》双方谈什么

特朗普16日表示，泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利，我们接下来将安排与（俄罗斯）普京总统的（三方）会晤。”

泽连斯基当天说，他将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤，讨论结束俄乌冲突的“所有细节”，“各方一致认为需要在领导人层面进行对话，厘清所有细节，并确定哪些步骤是必要的、可行的”。他还表示，乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社交媒体发文说，包括她在内的欧洲领导人18日将与泽连斯基一同前往白宫。另据德国政府和法国政府消息，德国总理

默茨和法国总统马克龙18日都将前往华盛顿。

欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明说，乌克兰必须获得“坚如磐石的安全保障”，以有效捍卫其主权和领土完整。声明说，欧洲方面准备同特朗普和泽连斯基一道，推动举行一次有欧洲支持的俄乌美三方会议。同一天，默茨表示，他相信泽连斯基此次前往白宫，不会出现上次那样“被羞辱”的情况，欧洲领导人将向泽连斯基提供“一些好建议”。

2月28日，特朗普和泽连斯基在白宫举行会晤，美国副总统万斯在座，三人在媒体面前发生激烈争吵。泽连斯基被指对美国“不敬”，提前离开白宫。

2》各方作何表态

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法，称最佳途径是“直接达成和平协议”，而非仅达成停火协议。按照特朗普的说法，直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突，而停火协议往往难以持久有效。

在特朗普公开这一最新提议后，泽连斯基16日深夜在社交媒体上说，停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”，至今也没有决定停火，缺乏停火意愿，“使局势更加复杂”。他写道：“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说：“我们的立场是，先停火，然后再谈其他。”列先科认为，如果谈判期间战事仍在持续，那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示，俄方尊重美政府认为有必要迅速结束军事冲突的立场，“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。

3》俄乌战事如何

目前，俄乌前线战事仍未停止。

俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫17日在社交媒体上发文说，俄防空部队当天凌晨在沃罗涅日州上空击落5架乌克兰无人机，坠毁无人机的残骸导致一座城市火车站的输电线受损。一名火车站工作人员受伤，已被送往医院治疗。此外，受无人机袭击影响，该州一家商店、一个市场和一段天然气管道发生火灾。

俄罗斯国防部17日发布消息说，过去一夜间，俄军防空系统共拦截摧毁46架乌克兰无人机。

据乌克兰国家通讯社17日报道，乌克兰空军当天发表声明说，俄罗斯方面16日夜间向乌克兰发射一枚弹道导弹和60架各类无人机，其中40架被乌军防空系统击落。

乌克兰武装部队总参谋部当天发表声明说，俄方还对苏梅、顿涅茨克、第聂伯罗彼得罗夫斯克等地区发动68次空袭。乌俄双方过去24小时内发生148次地面交火。

新华社北京8月17日电

近距离观看动物大迁徙

——中国人赴肯尼亚游趋热

下午一点，等待近两小时后，成群结队的角马和斑马终于开始过河。在肯尼亚马赛马拉国家保护区内的马拉河两岸，游客们纷纷从吉普车顶棚探出身子，不停按下相机快门，记录这壮观景象。

“确实壮观，不虚此行！”现场观看角马过河后，中国游客肖利富把拍摄的9张图片配发了朋友圈，他带儿子来肯尼亚参加为期9天的亲子营活动。

“以前我们只是在‘动物世界’节目里看到过野生动物大迁徙，我自己也对野生动物比较感兴趣，所以就趁着暑假带孩子报名参加这次活动。”肖利富告诉记者。

每年7月至10月，为了寻找更肥沃的草场和水源，超过200万只角马、斑马从坦桑尼亚的塞伦盖蒂向北迁徙至肯尼亚的马赛马拉。成千上万的食

草动物穿过马拉河的壮观场面吸引着全球各地的游客，目前恰逢暑期，越来越多的中国游客来肯尼亚观看动物大迁徙。

肯尼亚总统鲁托2025年4月访华期间，肯中两国同意深化拓展各领域交流合作，举办中肯文化和旅游季。

肯尼亚旅游局数据显示，中国已成为肯尼亚重要旅游客源市场，2024年中国游客数量超9万人次，较2023年增长47.4%，创下新高；2025年预计将突破10万人次。

动物大迁徙还吸引大量中国摄影爱好者来到非洲大草原。唐振文在马赛马拉经营一家酒店，最近他正带领当地员工把酒店内一处面对大草原的空地改造成“隐藏拍摄点”，希望帮助客人们拍摄更多珍贵的动物影像。

“由于提供中餐，这里比较受中国游客欢迎。过几天，酒店就要迎来20

多人的中国摄影团。”唐振文说。

为帮助游客更好地游览园区，马赛马拉国家保护区在入口处准备了不同语种的游园须知宣传册，其中包括中文版本。

约瑟夫·穆苏伊在当地从事导游兼司机已有6年。在他看来，以往来肯尼亚旅游的更多是欧美游客，而这两年他遇到了大量的中国游客。

“我与许多旅行社有合作，担任中国游客的司机兼导游，这比我开网约车更有意思，收入也更多。”穆苏伊告诉记者。

26岁的皮特·芒泰特是当地一家酒店员工。因为越来越多的中国游客到肯尼亚旅游，芒泰特开始自学中文，他还试着用中文与记者交流。“中国游

客听到我们用中文和他们打招呼，会感到亲切。酒店厨师还学习制作中餐，希望吸引更多中国客人。”芒泰特说。

天色渐暗，在马赛马拉国家保护区游玩了一天的客人们回到唐振文经营的酒店。酒店周边的马赛族村民开始忙碌起来，向客人们售卖木雕、绘画和草编等手工艺品；酒店里的本地员工忙着为客人们准备晚餐；还有马赛人在准备篝火，为客人们带来传统的马赛文化表演。

新华社内罗毕8月17日电



7月31日，在肯尼亚马赛马拉国家保护区，成群的角马在草原上觅食。

新华社发



7月29日，在肯尼亚马赛马拉国家保护区，斑马在草原上活动。新华社发